



Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS

Año VIII - Número 2.122

Viernes 1 de Enero de 1932

Apartado, 18 - Teléfono, 258



Patronos y obreros ante la Sociedad

La terrible crisis moral por que atraviesan las naciones es debida, en gran parte, a la ignorancia que pasan patronos y obreros han tenido de sus respectivos deberes mutuos. Pues aun cuando en general, todo el sistema industrial moderno es el causante del malestar, no es poco, sin embargo, lo que a ello contribuyen ambos factores de la industria: el patrono, con su avaricia y con olvido de los principios de la moralidad social, y el obrero con injustas reclamaciones y con el desprecio de los deberes más sagrados que él mismo se ha impuesto al venir a ponerse al servicio del patrono.

Por parte de éste se ha señalado como injusticia el no retribuir un jornal honesto que pudiera subvenir a las necesidades del empleado, y procurarle una vida honrada y decente. Sin hacer referencia al salario familiar, siempre ha sido obligación estricta de justicia el dar al obrero un jornal suficiente para poder cumplir sus obligaciones con Dios, y con los demás hombres. Ha sido el olvido o, acaso, ignorancia de este principio, lo que ha traído la ruina moral a las naciones.

La Historia de la Industria desde el siglo XVIII hasta el advenimiento de la enciclica «*Reum Novarum*» de León XIII está ennegrecida con manchones horribrosos; se siente vergüenza ante la evidencia de los hechos; no es posible creer que la Humanidad haya pasado por tales fases; mas la historia no miente, y lo pasado no tiene remedio; pero sí tiene explicación y bien sencilla.

En los días anteriores a la «*Reum Novarum*» el obrero era considerado como una máquina a la que se forzaba a rendir el máximo de utilidad. Eran tiempos aquellos en que las multitudes del campo se habían acercado a las capitales y centros industriales, atraídos por la novedad de las industrias e inventos.

A medida que las factorías se multiplicaban, la demanda de empleados se acrecentaba, viniendo de ese modo a comenzar una nueva vida para el obrero, cuyo sustento debía ser ganado con el empleo diario, al precio y en las condiciones que el patrono tuviese a bien exigirle. De donde vino la dependencia absoluta del obrero a las condiciones del patrono. De ahí provino que en Inglaterra, por ejemplo, no se pagase a un obrero más que novena y cinco céntimos de jornal después de haber estado trabajando todo el día y parte de la noche.

Este poder casi absoluto que el patrono tenía sobre el obrero acarrió el que los hijos de los empleados fuesen llevados a las fábricas a guisa de aprendices y no se les contribuyese ni un céntimo de condonación. Y no se crea que hablamos de los muchachos mayores de doce años; pues ordinariamente no llegaban a los diez años, dado que en pasando de esa edad, eran dedicados a negocios de más valor.

De ahí nació que los hijos de los obreros no recibían educación de ningún género, porque tan pronto como eran hábiles para pedir pan, ya eran alquilados para ejercitarlos en el uso de las máquinas—que es lo que hoy sucede en Rusia—; y sin educación, ni noción de los principios más elementales de religión; sin conocimiento alguno de sus obligaciones para con Dios, Señor y Creador Supremo; para consigo mismos, y para con el prójimo; sin idea del respeto debido a los superiores y del amor debido a ellos; sin saber siquiera lo que ellos eran, crecían los hijos del obrero, llegando al pleno desarrollo vital sin noticia de otra cosa que el manejo del pico y de la pala.

A estas alturas se hallaba la Humanidad cuando la Enciclica «*Reum Novarum*» de León XIII vino a alumbrar los caminos de la vida social con los principios de la doctrina católica. Y aunque el bien que ha procurado a la Sociedad, ha sido inmenso, no llegó a impedir que las causas produjeran sus efectos con respecto a la situación educativa obrera, por lo cual aún hoy día, en el cuarentésimo año de la Enciclica, sentimos los efectos de ese abandono cultural del obrerismo.

Y es que no nos damos cuenta verdadera, o mejor, nos hacen caer en la cuenta por las atrocidades que, quizá de buena fé, cometan; lo que sucede es que no nos determinamos a salir de «nuestra inacción»; todo lo vemos pasivamente; creemos, que no nos afecta, y no queremos convencernos de que somos nosotros quienes con nuestra pasiva inacción, causamos gran parte de ese malestar. Todos aquellos, por consiguiente, que «en alguna manera» pueden contribuir a la educación de la clase obrera, y no lo hacen, son responsables ante Dios y ante la sociedad de gran parte de la aflicción que hoy turba a la Humanidad.

La obligación de cooperar y contribuir a su mejoramiento, no está en el aire; está sobre todos y cada uno de los individuos que componen la sociedad.

De ahí nació que los hijos de los obreros no recibían educación de ningún género, porque tan pronto como eran hábiles para pedir pan, ya eran alquilados para ejercitarlos en el uso de las máquinas—que es lo que hoy sucede en Rusia—; y sin educación, ni noción de los principios más elementales de religión; sin conocimiento alguno de sus obligaciones para con Dios, Señor y Creador Supremo; para consigo mismos, y para con el prójimo; sin idea del respeto debido a los superiores y del amor debido a ellos; sin saber siquiera lo que ellos eran, crecían los hijos del obrero, llegando al pleno desarrollo vital sin noticia de otra cosa que el manejo del pico y de la pala.

A estas alturas se hallaba la Humanidad cuando la Enciclica «*Reum Novarum*» de León XIII vino a alumbrar los caminos de la vida social con los principios de la doctrina católica. Y aunque el bien que ha procurado a la Sociedad, ha sido inmenso, no llegó a impedir que las causas produjeran sus efectos con respecto a la situación educativa obrera, por lo cual aún hoy día, en el cuarentésimo año de la Enciclica, sentimos los efectos de ese abandono cultural del obrerismo.

Y es que no nos damos cuenta verdadera, o mejor, nos hacen caer en la cuenta por las atrocidades que, quizá de buena fé, cometan; lo que sucede es que no nos determinamos a salir de «nuestra inacción»; todo lo vemos pasivamente; creemos, que no nos afecta, y no queremos convencernos de que somos nosotros quienes con nuestra pasiva inacción, causamos gran parte de ese malestar. Todos aquellos, por consiguiente, que «en alguna manera» pueden contribuir a la educación de la clase obrera, y no lo hacen, son responsables ante Dios y ante la sociedad de gran parte de la aflicción que hoy turba a la Humanidad.

La obligación de cooperar y contribuir a su mejoramiento, no está en el aire; está sobre todos y cada uno de los individuos que componen la sociedad.

MONTANES.

eliz y San Fernando. Habló también de la gravedad que encierra la crisis de trabajo, que habrá de producirse muy pronto en aquella provincia si bien confía en que sus deseos y los del Gobierno por buscarle adecuada solución, se vean halagados por el éxito.

Desde luego en los próximos presupuestos se ha suprimido el renglón de nuevas construcciones navales, pero por otra parte la nueva subsecretaría de la Marina civil estimulará la construcción de buques mercantes que dará gran trabajo a los astilleros de Ferrol, Cartagena y Cádiz.

Instancias y peticiones

Dos notas de la secretaría de la República

Madrid. — En la secretaría general de la Presidencia de la República, han facilitado las siguientes notas: «Conforme a los usos generalizados en la mayoría de los países para los actos diplomáticos y de relación social con el jefe del Estado, mañana, día primero de año se colocará un álbum en la secretaría general para que puedan firmar en él el cuerpo diplomático y elementos oficiales.

Al mismo tiempo se colocará otro para el público en general en el salón de la antigua mayordomía.» «La secretaría general de la Presidencia de la República, se ve una vez más obligada, en vista de las numerosas instancias y peticiones, que diariamente recibe, a hacer público que sintiéndolo mucho no le es posible contestar, como quisiera a cuantos solicitudes se le dirigen y que se limita, por lo tanto a enviarlas reglamentariamente sin apoyarlas ni interponer influencia alguna a los correspondientes ministerios para su debida tramitación, por lo cual considera mucho más práctico que los interesados se dirijan directamente a los departamentos oficiales a quienes afecten los asuntos objeto de la recomendación o demanda.»

DIARIO DE CASTELLON
saluda y desea a todos
sus lectores y favorecedores
un feliz Año Nuevo :

Horrorosa tragedia

Un individuo mata a su familia, prendió fuego a su casa y se suicida

Oviedo. — En el pueblo de Miobra, consejo de Leguerra, se ha desarrollado un tristísimo suceso que ha conternado al vecindario de aquella comarca. En el pueblo citado, situado a unos 15 kilómetros de Oviedo, en una casa aislada vivía una familia que ha perecido en su casi totalidad en la espantosa tragedia.

Hace dos años llegó al citado pueblo Samuel Suarez, que había perseguido Virginia sin conseguir hacer fortuna, permaneció unos años en el Estado de Regreso y se acogió al hogar paterno en el que además de su padre, Manuel Suárez, vivía una hermana de Samuel, casada con Esteban Grasa, y dos hijas del matrimonio llamadas Silvana y María del Carmen, esta última de 14 años.

Samuel se enamoró de su sobrina y pretendió casarse con ella, oponiéndose a ello toda la familia. Samuel llegó ayer a las siete de la tarde a la casa y la cerró, y sin que mediara palabra, disparó contra su padre. Su intención era prender fuego al inmueble, con el objeto de que todos perecieran.

Los que estaban encerrados se dieron cuenta de lo que ocurría y consiguieron escapar por una puerta falsa, hecho que no pasó inadvertido por Samuel, el cual, con toda tranquilidad, se dedicó a irlos cazando a tiros, dando muerte a su hermana, a su cuñado y a su sobrina Silvana. Su otra sobri-

UN TELEGRAMA CIRCULAR

Los gastos de Obras Públicas

Madrid. — El ministro de Obras públicas ha dirigido un telegrama circular a la jefaturas de Obras públicas pidiendo una relación jurada de todos los ingresos que anualmente y especialmente en los cuatro últimos años, han obtenido los jefes y los ingenieros de dichas jefaturas.

La relación comprenderá el sueldo y las indemnizaciones oficiales, las indemnizaciones cobradas a los contratistas, las cobradas por remuneración en el servicio de Ferrocarriles, obras de puentes, servicios particulares, servicios de las Diputaciones, Ayuntamientos, empresas, etc.

Dicha relación deberá ser remitida antes del 10 de enero y deberá señalar también las cantidades que los ingenieros han ingresado en el Erario por el tanto por ciento de utilidad.

El señor Prieto ha firmado una orden anulando la convocatoria de oposiciones para auxiliares del cuerpo técnico administrativo de Fomento y en virtud de esta anulación, cesan automáticamente todo los actuales auxiliares interinos. El señor Prieto ha expuesto al señor Carner y al interventor de Hacienda, su propósito de que todos los gastos del ministerio sean objeto de una constante y eficaz inspección por la intervención general, y para ello se crearán delegaciones permanentes con amplias facultades, incluso para fiscalizar los gastos, pues el ministro de Obras públicas tiene el propósito de evitar la excesiva autonomía que para la aplicación de fondos tienen los distintos organismos.

A este efecto, conferenciarán el sábado los señores Carner, Prieto y el interventor.

EN ESTADO

Madrid. — El ministro de Estado felicitó a los periodistas en el año nuevo.

Se le preguntó por la combinación diplomática de que habla un periódico de la mañana, y dijo que todo cuanto se diga acerca de nombres es prematuro, pues hay que tener en cuenta que algunos cargos son siempre objeto de deliberación del Consejo de ministros.

Lo único cierto es que el embajador de España en Berlín, don Américo Castro, ha reiterado la dimisión que presentó en primero de diciembre, siendo ministro el señor Lerroux, pues desea regresar a su patria.

El señor Zulueta ha hecho granada María del Carmen recibió una herida gravísima.

Las víctimas de este suceso sólo recibieron un disparo cada una. Samuel prendió fuego a la finca, quemándose dos vacas, unos buyes, dos cerdos, así como los aperos de labranza. Luego el criminal se fué al cerro del Hórreo y allí se acostó y se disparó un tiro en la sien.

De este espantoso suceso no se han tenido noticias en Oviedo hasta esta madrugada. En las primeras horas de esta mañana, en que el vecindario, con el espanto consiguiente, ha descubierto los cinco cadáveres. La única superviviente de este suceso, María del Carmen, como ya hemos dicho, sufre una herida gravísima producida por arma de fuego.

Zdes elogios de la actuación del señor Castro, haciendo resaltar sus méritos y añadiendo que está identificado espiritualmente con él.

Lamenta su falta de colaboración, pero al mismo tiempo tiene la satisfacción de que el señor Castro se reintegre a su patria, donde tan valiosos servicios prestó en pro del florecimiento de la cultura nacional.

Visitaron al ministro de Estado el encargado de Negocios de Holanda el ministro de Negocios de España en Roma.

El subsecretario del mismo departamento recibió al ministro del Uruguay, al conde de Pradera y al marqués de Arbós.

HOMENAJE A EMILIO HERRERO

Madrid. — Se celebró un banquete en homenaje al jefe de la sección de prensa de la presidencia de la República, don Emilio Herrero.

Concurrieron trescientos connotados.

Presidieron, en unión del homenajeado, el ministro de Obras públicas, el general Sanjurjo y otras personalidades.

Se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno el señor Prieto, en términos elogiosos para el homenajeado, resaltando la lealtad que éste ha tenido siempre para Alcalá Zamora.

El señor Herrero lo agradeció, ensalzando al jefe del Estado.

HA QUEDADO DESIGNADO EL NUEVO GOBERNADOR DE BARCELONA

Madrid. — El Gobierno ha acordado el nombramiento del ex senador y ex diputado don Juan Moles para el Gobierno civil de Barcelona.

LA «GACETA»

Madrid. — Publica lo siguiente: Hacienda. — Señalando el recargo que han de satisfacer en la primera decena de enero próximo las liquidaciones de derechos de aranceles que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes.

Será de 128,66 por 100.

REGRESO DE DE LOS RIOS

Madrid. — Ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción Pública, que por encontrarse ligeramente resfriado no ha acudido a su despacho oficial.

DESPEDIDA DE MARTINEZ BARRIOS

Madrid. — El ex ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, se despidió de los periodistas que hacen información en el citado departamento obsequiándolos con un almuerzo.

LOS CAMBIOS

Madrid. — En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

- Libras, 40.
- Francos, 46,50.
- Dólares, 11,86.
- Liras, 60,30.
- Marcos, 2,82.
- Francos suizos, 231,30.
- Francos belgas, 165.

De Marina

General ha regresado de Cádiz

Madrid. — El ministro de Marina ha regresado mañana procedente de Cádiz.

Vino a los periodistas que viene satisfechísimo, pues no conocía Cádiz, y resalta la excepcional importancia de aquella provincia en cuanto se relaciona con su departamento.

Habló de las distintas instalaciones marítimas, tanto del Estado como de particulares que radican en Cádiz.

El día religioso

Santos de hoy

Viernes 1.º de Enero. — La Circuncisión de N. S. J. — Santos Fulgencio, Justino, obs.; Almaquio, Conrado, Magno, mrs.; Eufrosina, vg.

Santos de mañana

Sábado, 2.º. — La Virgen Auxiliadora. — La Venida de Nuestra Señora del Pilar. — Santos Isidoro, Martiniano, Siridión, obs.; Macario, ab.; Argeo, Narciso, Marcelino, hs. mrs.

CULTOS DEL PRIMER VIERNES

En Santa María. — Meditación durante la misa primera, terminada la cual se expondrá a S. D. M., hasta las nueve; a las ocho misa de Comunión.

En la Purísima Sangre a las siete misa y Comunión. Por la tarde, después de los ejercicios parroquiales, será expuesto Su Divina Majestad, rezo de las oraciones propias del día y sermón por el reverendo señor cura don Rafael Ortega.

En la Santísima Trinidad. — A las ocho, misa y comunión con acompañamiento de armonium y ejercicio del día.

Cultos a Jesús Sacramentado

Sábado. — En Santa Clara de cuatro a cinco y media exposición de S.D.M. rezo del santo rosario y ejercicio de la Sabatina cantada por un coro de señoritas.

Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad

CULTOS A MARIA INMACULADA

Todos los sábados a las ocho de la mañana en el altar mayor habrá misa con el ejercicio de la Sabatina cantada.

SOLEMNE NOVENARIO

que al milagroso Niño Jesús de Praga consagra su Cofradía en la iglesia de MM. Carmelitas Descalzas de esta ciudad, con los siguientes cultos que empezaron el

día 29:

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa con exposición del Santísimo y acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las cinco y media, expuesto S. D. M., cántico de la Coronilla al Niño Jesús de Praga, rezo de la novena, sermón, reserva, himno y despedida al Santo Niño.

El día 6 de enero. — Fiesta principal. — Adoración de los Santos Reyes y Fiesta de la Cofradía. — Por la mañana a las ocho, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne con sermón. Por la tarde, a las cuatro, el ejercicio como los días anteriores; terminado el sermón, la Consagración de los niños a Jesús Niño.

Oradores sagrados: De la novena, el M. R. P. Eleuterio de María Santísima, y de la fiesta, el M. R. P. Clemente de la Virgen de Lidón.

En las MM. Capuchinas

Continúa el novenario al Sagrado Corazón de Jesús a las cinco de la tarde con exposición de S. D. M. y sermón por el Rvdo. don Antonio Manero.

El día 3 darán comienzo las Cuarenta Horas, predicando los Rvds. Padres Capuchinos de esta ciudad.

Iglesia de los PP. Carmelitas

Día 1 de Enero. — Por la mañana a las nueve, terciaria y misa solemne.

Por la tarde a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y adoración del Niño.

Día 3. — Por la mañana a las nueve, terciaria y misa solemne.

Por la tarde a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, rosario, reserva y adoración del Niño.

SECCION COMERCIAL

MIERCADOS DE FRUITAS

Londres, 30

Ofrecidas 10.000 cajas de los vapores «Eifel», «Alfa» e «Irsan».

Mayorías:
240, de 9 a 12.
300, de 9 a 11,6.
360, de 9 a 11.
504, de 9,3 a 11.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros.

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados o lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni da. Este maravilloso aparato que, abulla, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los quebrados. Lo bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, rayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista señor Torrent que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Castellón de la Plana y en el Hotel Fabra únicamente el domingo próximo día 3 de enero.

NOTAS: En Tortosa el día 2 en el Hotel Siboni y en Valencia el día 4 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22). Especialidad en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Vd. vivirá muchos años si se cura con elementos que no perjudiquen su organismo.

Bastará para conseguirlo con que se decida usted por un remedio natural, sano y eficaz, capaz de restablecer su salud sin acarrearle otros trastornos, como ocurre con la mayor parte de las preparaciones químicas. Tome usted desde hoy la CURA VEGETAL DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Su salud se restablecerá rápida y totalmente, sin riesgo de alteración de sus órganos sanos.

Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon

poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las plantas de que se componen. No exigen un régimen especial de alimentación ni perjudican a ningún órgano, porque no contienen tóxicos ni estupefacientes.

- Cura N.º 1.—Diabetes.
- Cura N.º 2.—Albuminuria, Nefritis.
- Cura N.º 3.—Reuma, Gota, Clásica, Artritis.
- Cura N.º 4.—Anemia, Accidentes de la Edad.
- Cura N.º 5.—Expulsión de la Tenia.
- Cura N.º 6.—Nervios, Epilepsia, Neurastenia.
- Cura N.º 7.—Tos ferina.
- Cura N.º 8.—Rejas Dolorosas y su Supresión.
- Cura N.º 9.—Jambros.
- Cura N.º 10.—Diarrea, Enteritis, Colerina, Enfermedades de los Intestinos.
- Cura N.º 11.—Obesidad, Parálisis, Papera, Arteriosclerosis.
- Cura N.º 12.—Granos, Herpes, Enfermedades de la sangre.
- Cura N.º 13.—Estómago (Enfermedades del).
- Cura N.º 14.—Hemorroides, Varices, Congestiones, Flebitis, Hemorragias, Mala circulación de la sangre.
- Cura N.º 15.—Bronquitis, Enfisema, Tos, Asma, Carras, etc.
- Cura N.º 16.—Corazón, Hígado, Bilestos, Cólicos Hepáticos, Hidropesía.
- Cura N.º 17.—Estreñimiento.
- Cura N.º 18.—Úlceras del estómago.
- Cura N.º 19.—Úlceras Váricas, Eozemas, Ligas peligrosas.
- Cura N.º 20.—Depurativa y preventiva de enfermedades infecciosas.

Plas. 780 la caja para un mes de tratamiento. Pídanse en Farmacias y Centros de Específicos o directamente a Laboratorios Botánicos y Marinos, A. Lorente, Farmacéutico, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, contra reembolso, franco de portea.

GRATIS y sin compromiso enviamos bajo demanda el libro LA MEDICINA VEGETAL del Dr. Sabin que contiene numerosas pruebas de la eficacia de estos preparados.



LAS 20 CURAS VEGETALES del Abate Hamon

Señora

Si aprecia sus trajes y vestidos, no olvide usted que en la TINTORERIA de MANUEL DEL RIO, se los dejarán como nuevos, lo mismo tintados que limpiados. Tanto en trajes de caballero como de señora, Especialidad en lutos. Precios sin competencia.

Despacho: González Chermí, 66-1.º Talleres: Ballestes 4

AUTOMOVILISTAS

Vendo coche Peugeot sedan cuatro puertas de 3-10 H. P. seminuevo.

RAZON:

Francisco Tárrega Casañ

Herrero, 10. - CASTELLON - Teléf. 274.

Salón GOYA
CINE SONORO
PARA HOY
A las 4'30 - 6'30 y 9,30
Estreno en este salón
La emocionante película marca Columbia titulada,
El delator
Un asunto interesante.
Formidable elenco artístico

Salón ROYAL
CINE SONORO
PARA HOY
A las 4'30 - 6'30 y 9'30
Éxito grandioso de la superproducción marca Fox titulada,
MAMA
La mejor película producida hasta la fecha, en español.

Salón DORE
Cine sonoro con aparato Western Electric
PARA HOY
A las 4'30 - 6'30 y 9'30
La emocionante película marca Fox, titulada
La danza roja
La superproducción marca Paramount
La incorregible
De 9'30 a 12 kilométrico
Siempre alerta
y
La danza roja

CAPITOL CINEMA
PARA HOY
La Mujer X
Anuncie usted en este Diario



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Lea usted "Diario de Castellón"

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

MIRAMAR

Esta resulta—inefable deslumbramiento—que el palacio de... antigua residencia de... en Donostia, es propiedad de una señorita británica...

doña Emilia Rico, viuda de don Nicotás Forés.

—Sigue mejor doña Concha Tárraga, esposa del industrial don Agustín Floris.

SUFRAGIOS

Mañana, día 2 y ocho siguientes, se celebrará un novenario de Misas en sufragio del alma de don Antonio Loras Almela...

SABATINA

El ejercicio de Felicitación Sabatina, que se celebrará mañana sábado a las once, en el altar de Nuestra Señora de Lidón...

CAPITOL

HOY ESTRENO

La Mujer X

MISCELANEAS

ALMANAQUES

de la fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial de don Severino Dols...

Agradecemos la deferencia del acreditado industrial.

LOS REYES MAGOS EN LA CASA DE BENEFICENCIA

Con destino a los niños de la Beneficencia, se han recibido últimamente los siguientes regalos de Reyes:

De don Ramón Trilles.—Tres juegos de café, dos mecedoras con muñeca, un juego de fútbol, tres caballos de cartón...

De doña Majilde Segarra de Guallar.—Dos armarios lana, dos costureros y un juego de birras.

De doña Rosá Tomás de Gimeno (don Enrique).—Tres muñecas, cuatro bastidores para bordar, tres juegos de café, tres juegos de birras...

De don José Gómez Marco.—Seis babys, tres billares, seis combas, seis baterías de cocina, seis juegos de bolos...

EL HERMANO FELICIANO

De nuevo se encuentra en Castellón el benemérito Hermano Feliciano para felicitar en las presentes fiestas a las bienhechoras del Asil Hospital de San Juan de Dios...

BASES DE TRABAJO

La «Gaceta» publica las Bases de Trabajo de acomodadores, porteros y demás personal de espectáculos públicos...

RESTABLECIDO

Nuestro excelente amigo el joven sacerdote Rvdo. don Leandro González, celoso capellán de la Casa de Beneficencia, se encuentra restablecido de la indisposición sufrida.

OFRECIMIENTO

El agente notarial don H. Valeriano Ibáñez, nos ofrece su nuevo domicilio en la calle Mayor, número 93.

ENFERMOS

Guarda cama la respetable señora

Por los Centros Oficiales

MUNICIPIO

LA CRISIS DE TRABAJO

Al recibimos ayer el alcalde dijo que aunque después de celebrada la sesión, fué a verle una numerosa comisión del Centro Obrero...

En su consecuencia—agregó el señor Peláez—hoy han empezado a trabajar unos 160.

Se nombró una comisión—añadió—acompañándoles yo al Gobierno civil para ver de solucionar en lo posible el paro presente en evitación además de graves consecuencias.

Además dijo el señor Peláez que está confeccionando una lista de los mayores contribuyentes y terratenientes y el próximo sábado a las seis los convocaré juntamente con las fuerzas vivas para buscar una solución a tan angustioso problema.

La reunión terminó cerca de las diez de la noche.

INFORMACION ESCOLAR

NOMBRAMIENTOS

Este Consejo provincial de Primera Enseñanza acordó los siguientes nombramientos interinos.

MAESTROS

Don Francisco Tortajada Morón, para Tales.

Don David Solsona Nebot, para Zucaina.

Don Leocigildo Monserrat Martí, para Ares del Maestre.

Don Luis Ricardo Latorre, para Puebla de Bicolea.

Don Francisco Palmarés Arjigas, para Cortes de Arenoso.

Don José Ballester Usó, para Vinaroz.

Don José Ballester Adell, para Alcora.

Don Tomás Manciador de Aquino, para Cervera del Maestre.

Don Horacio Pascual Monferrer, para Cervera del Maestre.

Don Manuel Alvaro Sorribes, para Nules.

Don Miguel Herrero Carceller, para Nules.

Don Manuel Mollot Pallarés, para Rosell.

Don Camilo Píjarch Pallarés, para Rosell.

MAESTRAS

Doña Anita Colomer Ortells, para Grao de Burriana.

Doña Consuelo Darós Rebolgar, para Benicarló.

Doña Pilar Cloquell Ferrer, para Añin.

Doña Concepción Olucha Mascei, para Castellón.

Doña Francisca Puell Bernat, para Castellón.

CCastellón.

Doña Clara Escobar Gimeno, para Nules.

Doña Encarnación Escobar Gimeno, para Nules.

Doña Leonor Marin Belrán, para Rosell.

Doña Purificación Redón Izquierdo, para Rosell.

Doña Rosa Gimeno Bea, para Castellfort.

Doña Vicenta Tena Segarra, para Villafamés.

Doña María Gómez Llorens, para Villaveja.

Doña Bernardina Prades Esteller, para Alcala de Chert.

Doña Amparo Renau Recatalá para Arjana.

Doña Asunción Gimeno Bea, para Esllida.

Doña María de las Mercedes Belrán Belrán, para Arjana.

Doña María Soledad Gimeno Mejó, para Caragol (Villafamés).

Agotadas las listas, tanto de maestros como de maestras, para cubrir internamente, se facultó a la presidencia del Consejo para que haga nueva convocatoria, con arreglo a las normas establecidas.

GOBIERNO CIVIL

LOS CONFLICTOS PESQUEROS DE PENISCOLA Y VINARAZ

El señor Escola manifestó a los periodistas que había impuesto multas de 500 pesetas a cada uno de los doce armadores de embarcaciones pesqueras de Peñíscola, que se niegan a cumplir el laudo dictado con carácter obligatorio para poner término al conflicto planteado en aquel puerto.

CONTRA LOS ALARMISTAS

Terminó diciendo el señor Escola a los informadores que había impuesto una multa a un vecino de Nules por haber expedido un telegrama a Londres conteniendo grandes inexactitudes respecto al estado sanitario de la naranja de aquella comarca, pues he podido comprobar—agregó el gobernador—que no ha sufrido daño alguno, encontrándose el fruto

en excelentes condiciones para la exportación.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Lista de los Jurados que han de conocer las causas señaladas para el primer cuatrimestre del corriente año.

PARTIDO DE CASTELLON

- 1.—Bautista Felip Sefont, Mazorra. 2.—Bautista Querol Belrán, Mazorra. 3.—José Querol Casañ, Mazorra. 4.—Salvador Querol García, Mazorra. 5.—Gabriel Fajardo Bellés, Mazorra. 6.—Domingo Llobet Maza, Mazorra. 7.—Francisco Fabra Agut, Mazorra. 8.—Vicente Fábrega Temá, Mazorra. 9.—Vicente Fábrega Pons, Mazorra. 10.—Bartolomé Fábregat Vilano, Mazorra. 11.—Manuel Llorenz Arnau, Mazorra. 12.—Nicolás Ibáñez Gargallo, Mazorra. 13.—Aurelio Ibáñez Oria, Castellón. 14.—Vicente Igual Querol, Castellón. 15.—Joaquín Querol Gómez, Castellón. 16.—Santiago Quintana Ripollés, Castellón. 17.—Manuel Ibáñez Casillo, Vall de Bba. 18.—Tomás Fabregat Renau, Villafamés. 19.—Manuel Ibáñez Mesequer, Villafamés. 20.—José Fabra Sanz, Villafamés. 21.—Manuel Fenoletsa Albella Villareal. 22.—Vicente Ferrer Carda, Villareal. 23.—Pascual Ferrer Mundici, Villareal. 24.—Pascual Ferrer Ruiz, Villareal.

SUPERNUMERARIOS

- 1.—Francisco Felip Sanchis, Castellón. 2.—José Querol Salvá, Castellón. 3.—Bautista Fabregat Segarra, Castellón. 4.—Emilio Fabregat Fauró, Castellón.

REGISTRO CIVIL

- Nacimientos: Maria Sorribes Climent, Ruiz Vila, 52. Carmen Castelló Mata, Calle Baratas, 34. Defunciones: Francisca... Agut, 18 años, Marqués de la Escerrada, 8. Valentin Esteban Perdigueró, 74 años, transeunte. Vicente Arnau Ramirez, 70 años, Sixto Cámara, 5. Matrimonios: Ninguno.

ASOCIACION CASTELLONENSE DE CARIDAD

- Parte diario del Comedor: Comida: ARROZ CON CARNE. A inscriptos, 107. A no idem, 11. A transeuntes, 52. Total, 178. Cena: SOPA Y UNA M... A inscriptos, 93. A no idem, 10. A transeuntes, 50. Total, 165.

Teatro Principal

Gran Compañía de Zarzuela de primer orden, dirigida por el primer actor y director PACO VIDAL

Hoy viernes, festividad de Año Nuevo. A las 6 tarde

1.º La siempre aplaudida zarzuela en un acto y tres cuadros, de don Julián Romea, música del maestro Caballero, El señor Joaquín

2.º Gran éxito de la graciosa zarzuela en dos actos y tres cuadros, de los mismos autores de «Los Claveles» Sres. Sevilla y Carreño, música del maestro Daniel, Paca la Telefonista

A las 9'30 noche.

1.º La grandiosa zarzuela en un acto y tres cuadros, de don C. Arniches y maestro Torregrosa, La Fiesta de San Antón

2.º Presentación del divo tenor JUAN ROSICH con la ópera en tres actos, del maestro Arrieta, MARINA

BUTACA 5'00 GENERAL 1'00

Nuestro teléfono es el 258

CAPITOL

HOY ESTRENO

La Mujer X

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

(Servicio especial de nuestros corresponsales)

Villarreal

SESION MUNICIPAL

A las 5,30 de la tarde del miércoles, quedó reunida en sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del señor Usó Jarque.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se despacharon los siguientes asuntos:

Una instancia de varios vecinos de las calles 14 de Abril, Onda y San Francisco, en la que piden desaparición de los talleres de Eduardo Gozalbo Safont, un motor en ellos enclavado, cuyo funcionamiento es perjudicial a todos los vecinos y edificios colindantes. Esta, pasa a la comisión de Policía Urbana para que ésta informe sobre el particular, después de revisar el expediente que autorizó su instalación si es que existe.

Otra instancia de un comerciante de naranja solicitando se le autorice utilizar como marca para su comercio, el escudo del pueblo según el dibujo que acompañaba.

Suscrita por Pedro Ortells Fortuño, como representante de «Els XIII», se lee una instancia solicitando subvención para dicha sociedad cultural. Dicha instancia promueve largas y variadas opiniones: unos abogando para que pase a la comisión de Hacienda y esta informase sobre el particular, pero como el señor alcalde dice que no se puede dejar sobre el tapete, puesto que se trata del sobrante del presupuesto y de no tratarse en esta sesión habría que incluir dicha cantidad en el presupuesto del año entrante y como por otra parte no parece que llegaran camino de entenderse se deja para final de la sesión, después de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se aprueban varios expedientes de obras solicitados por particulares y como no había más asuntos que tratar, volvió al ruedo la instancia de «Els XIII».

Que debía de haber venido con mayores datos es la opinión del señor

Valls. Parece que haya sido hecho adrede el presentarla en esta última sesión, exclama uno de los de vara.

Es que la escuela del Centro obrero... Pero si no estamos en eso, señor Saporta; y así van diciéndose cosas y frases que inducen al señor alcalde a decir:

«Tengan ustedes presente que no estamos solos; hay público que nos escucha».

—Parece mentira que la comisión de Hacienda no lo haya tenido en cuenta y efectuado ya—dice el señor Saporta.

Entonces el señor contador aclara la cosa y nos enteramos de que las 1.500 pesetas sobrantes del presupuesto y que en otra sesión habían sido destinadas a la protección de entidades culturales, habían sido distribuidas de la siguiente forma: Centro obrero, 500 pesetas; Centro Republicano, 400; Sociedad musical, 300, y «Els XIII», 300. Pero como no estuviesen todos conformes con esa distribución, se deja para que la comisión de Hacienda, después de la sesión, acordase lo más conveniente.

El arquitecto municipal, por escrito, reclama 1.500 pesetas que se le adeudan en conceptos de la parte técnica del desvío de la carretera por las calles de Mijares, etc.

El señor Valls dice que cree que no se le deben pagar esas pesetas por cuanto en el presupuesto de contrata ya está asignada la parte correspondiente a la dirección técnica y debe ser la compañía contratista y no el Ayuntamiento la que debe pagar esas pesetas si es que se adeudan, pues de lo contrario, el Ayuntamiento pagaría dos veces la parte técnica de las obras que diese en contrata.

Interviene en el asunto el señor Reverter para no decir nada importante.

El señor Fabra, secretario, aclara el asunto con datos y cifras entresacados de los documentos que obraban en su poder y dice que se le debe satisfacer dicha cantidad, no obstante, dice, después de expuesta mi opinión, la cual

es contraria a muchos de ustedes, acuerden lo que quieran.

No contento el señor Valls de lo expuesto por el señor secretario y viendo de que en el ánimo del señor alcalde estaba el abonar dichas pesetas, dice que, de recaer acuerdo, su misión volará en contra, por lo que propone que se de, para otra sesión, y así, estando más asegurados, ya podrán hacer que recaiga acuerdo.

Entonces el señor alcalde dice que hace 15 días pasó dicho expediente a la comisión de Policía Urbana, ésta dictaminó, e informado lo devuelve al pleno para que recaiga acuerdo, por lo que considera extraño que se devuelva a la comisión.

Pero manifestando el señor Valls que dada la disparidad de criterio entre los dos asesores que tienen a mano, sería muy conveniente dejarlo para la próxima sesión, se acuerda por fin dejarlo sobre el tapete.

Dá cuenta el señor alcalde de la protesta de los vendedores de alcoholes por el impuesto excesivo que la comisión de Hacienda les ha cargado, negándose a satisfacerlo, pues no creen que sea justo pague igual impuesto un litro de vino de mesa que un litro de alcohol; como ya se aprobó así para el presupuesto del nuevo año, propone a ver si es que se puede arreglar, acordándose que el vino pague 0,95 pesetas por litro, las demás bebidas alcohólicas 0,075 y el alcohol puro 0,10.

En la sección de ruegos y preguntas el señor Arenós propone que se quiten los mojoneros que impiden el paso a los autos camiones, etc., por la Avenida de la Estación y se deje circular por allí a los autos impidiéndolo a los camiones, carros, etc.

A esta proposición se opone el concejal señor Roca, diciendo que no se vocar un acuerdo que hace poco se tomó, y que después se verían otra vez obligados a tomar.

Pero es tal el resón con que defiende su proposición el señor Arenós que se toma en consideración para otra sesión.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó el pleno, continuando reunida la comisión de Hacienda para aprobar que las 1.500 pesetas sobrantes del presupuesto y destinadas a las sociedades culturales se distribuyan de la siguiente forma: Centro Obrero, 700 pesetas Centro Republicano, 400; Sociedad musical «La Lira», 200 y Grupo Coral «Els XIII», 200.

Burriana

CONFERENCIAS

Organizadas por el Sindicato Burriense se darán en esta población una serie de conferencias por los más destacados elementos de la derecha española. La primera tendrá lugar el próximo domingo, 3 del corriente, a las cinco y media de la tarde en el teatro Casares.

Está a cargo del jefe de la minoría vasconavarra, don Joaquín Beunza, el cual hablará sobre el siguiente tema: «¿Ha dejado España de ser católica?».

Las localidades pueden recogerse en las oficinas de dicho Sindicato, plaza de la República.

Reina verdadera expectación por oír a tan elocuente y batallador diputado.

Benlloch

NECROLOGIA

En la madrugada del día 29 de los corrientes y confortado con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador a los 69 años de edad, don Francisco Pastor Santamaría, digno funcionario que fué de esta villa.

La enfermedad que lo aquejaba desde el fallecimiento de su virtuosa hija doña Mercedes Pastor, inteligente y culta maestra nacional, fué lentamente minando su existencia hasta el extremo de resultar estériles todos los esfuerzos de la ciencia y del cariño de los suyos para librarle de las garras de

la muerte. Fué empleado de la casa Ayuntamiento de esta villa por espacio de 36 años y ahora se hallaba jubilado desde hacía un año escasamente; por su honradez sin tasa y méritos excepcionales fué querido y respetado de grandes y pequeños.

Fuó excelente esposo, padre ejemplar, amigo de los pobres y verdadero cristiano práctico, por eso su muerte ha sido tan sentida en este pueblo en donde contaba con el aprecio general.

El entierro, que tuvo lugar en la tarde del mismo día, constituyó una imponente manifestación de duelo.

Abraja marcha el Rvdo. Clero parroquial con cruz alzada, que acompañó al finado hasta el cementerio; seguía el féretro encerrado en valioso estuche; la presidencia del duelo la componían el Rvdo. mosén Samuel Esteve, don Ramón Pallarés, don Enriqué Falomir y don José Pastor, hijo político y sobrinos respectivamente del finado; el Ayuntamiento y autoridades locales y seguía el pueblo en masa.

A su desconsolada esposa, hijas, hijos políticos, nietas, hermanos, primos y sobrinos, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame y de modo especial a nuestra apreciada amiga y compañera doña Teresa Pastor Alcón, maestra nacional de Anciles «Benasque (Huesca)».

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO y desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

VERDAD, VERDAD Y VERDAD, este es el lema de la

VENTAS
AL
CONTADO

CASA FOLCH

VENTAS
AL
CONTADO

Visítame Ud. y se convencerá

Solo por todo el mes de ENERO y con el fin de liquidar existencias, ofrezco todos los artículos de invierno con el 20 por 100 de baja verdad.

He aquí algunos de los precios asombrosos que regirán solo por este mes:

Cheviot abrigo fantasía	ancho 140	centímetros	a 4'25 pesetas
«Nivis» el género de moda	140	de 25	pesetas a 20'00
«Borela» el artículo del día	120	de 15	a 12'00
Ricé diagonal fantasía	140	de 25	a 20'00
Cheviot inglesado abrigo	130	de 16	a 10'00
Pana bordón estampada	70	de 3'25	a 2'00

Toda la peletería con el 40 por 100 de baja.

Mantas lana y algodón en todos tamaños a precios increíbles.

NOTA IMPORTANTE: Sueters, Jerseys, Pull-overs y chaquetas de punto para señora y caballero, a mitad de precio por dejar definitivamente este artículo. OTRA: Edredones de la «CASA SMIT» muy conocida en toda España, exclusivos para esta casa a 22 pesetas tamaño conónigo y desde 28 pesetas tamaño matrimonio, todo miraguano.

Visítame, que no perderá el tiempo y se convencerá de la seriedad de esta casa.

González Chermá, 52 (frente al Royal)

1 de EN
DEP
OVIDO
Hoy parten p
dina, con el
corresponsal
roano, con a
castellonense.
integrarán el
Buen; Valent
Cómez, Ba
Bertrán
Nada tenemo
formación que
mo plausible r
Pío por Moya,
e conlomas u
He aquí un
que seguramente
nuestros el más
Va a enfrenta
má codificado
da, en su grup
Los resultados
dos por los
evidente de qu
mible y las cu
vas, equivalent
tros celebrada
cin su extraor
Vemos pues
en sus propi
¿Qué pasará
vairinar...!
Ya nos lo di
Ahora, que n
pre! ¿por qué
equipo capaz d
BURRIANA - C
Esta tarde m
Burriana un e
para contener
titular.
El combiando
comando parte
otras los sigui
Alfer, Vidal, M
lla y Pío.
Muchos añ in
tadarse a Burri
partido.
A las dos m
la Puerta del
ciendo a los ju
coche, se facil
ficadas, pudier
deseen incorpo
en la Secretaria
El precio del
y vuelta.

mafe
con pastillas

Compro
la Ciudad
Viadel, Prad
jes. Madrid.
Nuestro
es el nú

DEPORTES

OVIEDO

Hoy parten para aquella capital asturiana, con el fin de jugar el partido correspondiente de Liga el domingo próximo, con aquel titular, los jugadores castellonenses.

Integrará el equipo los siguientes: Brea; Valentín; Folguera; Moysa; Guíñea; Gómez; Ballester; Santolaria; Montañés; Bertrán y Pascual.

Nada tenemos que oponer a esta formación que nos parece acertada, como plausible también la sustitución de Pío por Moysa, de quien justificadamente confiamos un excelente rendimiento.

He aquí un «match» de dura prueba que seguramente constituya para los nuestros el más difícil trance del torneo. Va a enfrentarse el «Castellón» con el más coludido «león» de esta temporada, en su grupo.

Los resultados copiosísimos alcanzados por los ovetenses, son prueba evidente de que posee una ataque temible y las cuatro victorias consecutivas, equivalentes a los cuatro encuentros celebrados, tienen con elocuencia su extraordinaria potencialidad.

Vamos pues cara al león retándole en sus propios dominios.

¿Qué pasará? ¿Cuálquiera se mete a votar?

Ya nos lo dirá el teléfono.

Ahora, que nosotros, optimistas siempre ¿por qué no? creemos a nuestro propio copaz de las mayores proezas.

BURRIANA - CASTELLON

Esta tarde marchará a la ciudad de Burriana un equipo del «Castellón», para contender amistosamente con aquel titular.

El combinado local, será excelente, contando parte en la alineación entre otros los siguientes jugadores: Alanga, Alfer, Vidal, Martínez, Arroniz, Botella y Pío.

Muchos aficionados se proponen trasladarse a Burriana para presenciar el partido.

A las dos menos cuarto, saldrá de la Puerta del Sol un autobús conduciendo a los jugadores. En este mismo coche, se facilitarán asientos a particulares, pudiendo solicitarlo los que deseen incorporarse a la expedición, en la Secretaría del club.

El precio del viaje será de 1,30 ida y vuelta.



mafe la TOS con pastillas MORELLO

Compro valores de la Ciudad Lineal.

Vindel. Prado, 31. Antigüedades. Madrid.

Nuestro teléfono es el número 258.

El jefe del Gobierno en Andalucía. Ampliación de unas manifestaciones de Azaña

Córdoba.—Llegó a Córdoba el jefe del Gobierno, realizando el viaje de incógnito.

Le acompaña su esposa. Ya de madrugada comunicaron de Madrid que el señor Azaña había salido para Córdoba.

Hasia tal extremo se desconocía su llegada, que preguntado en el Hotel Regina, donde se hospeda, si estaba allí, contestaron que no.

Esta mañana, enterado el gobernador de la estancia del presidente, estuvo a primera hora en el Hotel Regina para dar un cumplimentario.

Azaña se levantó después de las nueve, y en una apartada estancia del hotel celebró una conferencia con el gobernador, que duró media hora, en la cual éste le dio cuenta del estado general de la provincia, tanto en la parte social como en la política.

Poco después cumplimentó al jefe del Gobierno el comandante militar, coronel Fernández Buziél.

También estuvieron en el hotel, donde dejaron tarjeta, los magistrados.

A las once y media, Azaña, con su esposa, gobernador civil y secretario de éste, marcharon a la Catedral, regresando al hotel a las dos de la tarde.

El gobernador presentó a Azaña a algunos periodistas que allí aguardaban.

Azaña manifestó que el viaje lo realizaba completamente de incógnito, pues ni en Madrid sabían dónde se hallaba.

No pensaba hacer declaraciones ni menos ocuparse de política, pues su deseo al abandonar Madrid era descansar unos días.

Un periodista le preguntó el día en que regresaría a Madrid, y contestó que iría el domingo, pues el lunes tenía que asistir al banquete diplomático en Palacio y el martes se reanudarían las sesiones de Cortes y comenzaba «la escuela».

Otro periodista le preguntó el pueblo de la provincia de Málaga en que pasaría estos días, y Azaña dijo que no iría a Málaga, sino a Algeciras.

Sobre la impresión que le ha causado Córdoba, dijo que había cambiado mucho desde hace catorce años que la visitó.

Dijo que había estado en la Catedral,

cuyas riquezas artísticas elogió mucho. Después visitó el Museo de Pinturas y la sala de Romero de Torres y el palacio del marqués de Viana. Dijo que después de almorzar se trasladaría al monasterio de San Jerónimo y a Medina Zahara, que no conoce.

Otro periodista le dijo que del ministerio de la Gobernación habían preguntado por él, a lo que el presidente replicó:

—¿Y cómo lo sabe usted? El periodista explicó las gestiones realizadas para averiguar dónde se encontraba Azaña, y éste dijo:

—Es cierto, todo eso es cierto, pero no ocurre nada. Por cierto—siguió diciendo—que me ha comunicado el ministro de la Gobernación que las noticias que hay acusan tranquilidad, así como en Badajoz, donde continúa la huelga normalmente.

Estando con los periodistas se acercó el diputado don Ramón Díaz del Moral para preguntarle si en la primera sesión de Cortes se daría cuenta del voto que tiene presentado al proyecto de Reforma Agraria y que figura en el orden del día.

Azaña le manifestó que podía cambiar impresiones con Domingo.

El presidente siguió de charla con los periodistas acerca de la actuación del gobernador de Córdoba subrayando toda la labor realizada por dicha auto-

ridad. En este momento salió la esposa de Azaña y ésta se despidió de los periodistas para retirarse a almorzar.

VISITA DE CORTESIA

Madrid.—El ex ministro de Estado don Alejandro Lerroux, cumplimentó esta mañana al presidente de la República.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid.—El ministro de Trabajo ha manifestado a los periodistas que se había preocupado del conflicto de la Empresa Comercial de Hierros de Madrid.

Los obreros no se muestran conformes con la fórmula adoptada por la Empresa de que una mitad de trabajadores actúen durante tres días y la otra mitad igual jornada.

El ministro ha convocado a una representación de los obreros.

Añadió que había recibido noticias del gobernador de Murcia de que el delegado del Trabajo se preocupaba de la solución de la huelga de obreros agrícolas de Totana.

Noticias de Barcelona

LA ASAMBLEA DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—La Asamblea de diputados de la Generalidad celebró sesión a última hora de la tarde de ayer, bajo la presidencia del señor Companys.

Hizo uso de la palabra para saludar a los diputados y manifestarles que se había convocado a la Asamblea a fin de someter a su deli-

beración asunto tan importante como la prórroga del presupuesto de la Generalidad; les excitó a trabajar con celo por el bienestar de Cataluña, y después hizo un breve bosquejo de la labor de los diputados catalanes en las Cortes constituyentes con referencia al Estatuto y a las cuestiones que interesan a Cataluña.

Seguidamente se retiró el señor Maciá.

Después de intervenir otros diputados para diversas cuestiones incidentales, y al discutirse la prórroga del presupuesto, el diputado de la Generalidad, que lo es también de las de las Constituyentes, don Martín Esteve, pronunció un documentado discurso de oposición, censurando duramente la obra administrativa desarrollada por el Consejo de la Generalidad, de la cual culpó principalmente al partido izquierda republicana.

El señor Esteve hizo notar que hay gastadas cantidades que exceden a cuatro millones de pesetas sin justificación alguna, y otras partidas en cuya inversión se observan irregularidades. En consecuencia, se opuso a la prórroga del presupuesto.

Esto originó un largo debate, que duró varias horas, desarrollado en un ambiente de gran apasionamiento, al final del cual intervino el señor Ventura Gasol, que pronunció un discurso muy fogoso, pero arbitrario y caprichoso, en el que dijo que los diputados no podían negarse a aprobar una propuesta hecha personalmente por el venerable figura del señor Maciá, el cual procede siempre con justicia y en beneficio de los intereses de Cataluña, y por consiguiente, haciendo caso omiso de las denuncias formuladas por el señor Esteve y otros diputados, se debía aprobar sin dilación la prórroga del presupuesto.

Puesto a votación el asunto, se acordó así por mayoría de votos.

EL NUEVO GOBERNADOR

Barcelona.—En el Gobierno civil se ha recibido un despacho fechado el día 29, procedente del ministerio de la Gobernación, que dice lo siguiente:

«Aprobada combinación de gobernadores civiles en la que entra la de esa provincia.

Ha sido confirmado vuestro cargo. Le saluda.—Casares.»

El gobernador civil señor Anguera de Sojo ha manifestado a los periodistas, hablando de este asunto, que había contestado insistiendo en lo de los puntos de vista que habían motivado su dimisión.

Agregó que no sería difícil que en breve fuera nombrado un gobernador que por sus condiciones realizara las aspiraciones de la capital y resultara una garantía efectiva y real para la paz pública.

Se le preguntó acerca de su sucesor, manifestando que no podía contestar a la pregunta.

Un periodista le dijo que las suposiciones le hacían creer en el señor Moles.

El señor Anguera contestó que no podía afirmar nada, pero que creía que los periodistas no iban desencaminados.

NAVIERA MALLORQUINA Palma de Mallorca. Servicio de moto-naves fijo y semanal entre los puertos de Barcelona y Castellón. Fletes económicos. SALIDAS: De BARCELONA, todos los miércoles. De CASTELLON, todos los viernes. CONSIGNATARIOS: Barcelona: D. Bartolomé Oliver.—Cristina, número 5. Castellón: D. Vicente Casals Verche.—Mar, 27, Tel. 180

La Hernia Vencida. Su hernia es una terrible amenaza para su salud siempre y cuando no esté protegida por un buen aparato. Dicho aparato debe reunir todas las ventajas del propio tejido y estar como tal dotado de vida propia, a fin de que la comunique a la parte enferma, única forma de gozar una seguridad y tranquilidad absoluta, TODAS ESTAS VENTAJAS Y AUN MAS las reúne el inimitable «HERNIUS» verdadero tejido artificial que sin tiras ni tirantes entre piernas, sin peso y ocupando tan solo un centímetro, se adapta al cuerpo como la piel del propio enfermo, permitiendo todos los esfuerzos, trabajos, posiciones y movimientos, por arriesgados y difíciles que sean, con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato. Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato sino una parte orgánica con todas sus propiedades, única forma de poder devolver la salud a los miles de enfermos que la han recuperado con nuestro salvador «HERNIUS», vendida maravilla mecanocientífica que en breve tiempo vencerá su hernia hasta SU TOTAL DESAPARICION. Decídase hoy mismo, pues su salud no tiene espera, para la adquisición del modernísimo «HERNIUS» que en poco tiempo le convertirá en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse. Especialidad en fajas para señora, para combatir la obesidad, eventraciones, ríton flotante, hernias umbilicales y otras enfermedades propias de la mujer. DESCENSO ESTOMACAL, desaparece con el soporte abdominal HERNIUS. A TODOS LOS HERNIADOS INTERESA SABER Que el Gabinete Ortopédico «HERNIUS» visitará en CASTELLON, GRATIS por 7 horas el LUNES 4 enero en el Hotel Suizo de 9 a 1 y de 2 a 5. AVISO IMPORTANTE.—Nuestro agente especialista visitará en VALENCIA el MARTES 5 enero, Hotel Regina. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» — Salvación del Herniado.—Aragón, 277. Entlo. 2.a (frente Apeadero P. Gracia). — Teléfono, 76850.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.



FABRICADO POR LOS CARMELITAS DEL DESIERTO DE LAS PALMAS

CASTELLÓN
(ESPAÑA)

Grandes bodegas de
vino moscatel, dulce,
:-: seco, semidulce :-:



VINO DE MISA
según las prescripciones litúrgicas



Vino de lujo



LICOR CARMELITANO

BENICASIM (Castellón)

La

En C

En I

LOS SUCE

Madrid.—Dice
finía la huelga
pacíficamente e
Abrieron la m
alecimientos m
fue retrada
tros en los.

Contrastando
que el paro ha
las tres de la t
birse gravísim
Castelblanco.

Poco a poco
ocurrido que h
portancia de la
primeras noticia
Se sabe que
mañana se f
de obreros y
tes a una soci
sindicalista.

Los manifes
dera roja.

El puesto d
pueblo de Cast
por un cabo y
Estos inten
festación.

Los manifes
hicieron caso a
nes de la fuer
drearón a los

Estos tras de
una descarga

Entonces los
a los guardias
partes les ases

Los muertos
El cabo Jos
de edad, de F
una hija.

Los guardias
Agripino Sim
Deja un hijo.

José Mateos,
Badajoz, casad

Francisco Ga
de Badajoz, so

Los paisanos
un muerto y u

De los puebl
centró fuerza
Castelblanco.

El vecindari
lo ocurrido y
mujeres se ha
pectivas casas.

Ni el alcalde
municipal han

La noticia s
un despacho c
telégrafos de C
dancia de la C
vincia.

Han salido
y varios oficia
meras diligenc

También ha
sucesos en el
partido de Zaf

De estos su
que en un cu
guistas y la Gu

Manuel Flores,
esando a Bada

venir en el H
El gobernador
nifestó que ten

do y que segu
guardias civiles
indianse grave

Se levantó
estos sucesos e
estados.

AL CERRAR LA EDICION

La huelga general de Badajoz ha tenido trágicas consecuencias

En Castelblanco los huelguistas lapidan a un cabo de la guardia civil y a tres guardias En Feria resulta muerto un paisano y gravemente heridos los dos guardias civiles del puesto

LOS SUCESOS DE BADAJOZ

Madrid.—Dicen de Badajoz que continúa la huelga general y se desarrolla pacíficamente en la capital. Abrieron la mayor parte de los establecimientos mercantiles. Fue retirada la vigilancia de los centros de los...

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid. — En su despacho recibió esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas. El señor Casares Quiroga se mostraba seriamente preocupado por la situación que está atravesando la provincia de Badajoz.

MANIFESTACIONES DE FERIA EN CASTELBLANCO

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos que regresó hoy a Madrid de su reciente viaje a la zona de nuestro protectorado de Marruecos, ha manifestado que viene muy satisfecho de su visita. Añadió que ha preferido visitar la zona occidental porque es más interesante que la oriental.

DEL TIROTEO DE LA OTRA NOCHE

Madrid. — La policía ha tomado nueva declaración al chófer Alfonso Ruiz que conducía el auto desde el cual varios individuos tirotearon la otra noche a la guardia civil.

Ultimas noticias de provincias El nuevo gobernador de Barcelona sale para Madrid

VOTO DE CENSURA CONTRA EL GOBIERNO CIVIL

Barcelona.— En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento de esta capital se promovió un debate borrascoso acerca de la proposición de un voto de censura para el señor Anguera de Sojo.

LO DEL INCENDIO

Barcelona. — Esta tarde, a las tres, se ha efectuado el entierro de los tres cadáveres que perecieron a consecuencia del incendio de la fábrica de Badalona, del señor Bardina.

UN CRIMEN EN SAN BAUDILLO

Barcelona. — Anoche marcharon a San Baudillo unos cuantos agentes de Policía para realizar investigaciones acerca del asesinato de que fué víctima una mujer llamada María América.

LA DIPUTACION MADRILEÑA

Madrid. — Hoy celebró sesión la Diputación provincial. Acordó prorrogar por un trimestre los actuales presupuestos.

También ha sido identificado el individuo que resultó muerto en el tiroteo. Se llamaba Antonio Valcárcel y era sujeto de pésimos antecedentes. Se había fugado del penal de Sanlúcar.

CAUSA SOBRESEIDA

Madrid. — La Sala militar del Tribunal Supremo de Justicia ha sobreseido la causa instruida contra el comandante Franco, en vista de que el Congreso denegó el suplicatorio que para procesarle se había pedido.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

Barcelona. — Esta noche marchó a Madrid don Juan Moles, propuesto por el Gobierno para ocupar el Gobierno civil de esta capital, en sustitución del señor Anguera de Sojo. El nuevo gobernador civil ha manifestado que aceptará el cargo después de la entrevista que se propone celebrar con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

AZAFIA EN SEVILLA

Sevilla. — A las diez de la mañana y acompañado de su esposa, el señor Azafia visitó la catedral. Fué recibido por el doctor Ilundáin y el cabildo. Le acompañaron todos ellos en su visita a la catedral.

Del extranjero

ENDERSON

Londres. — Aún cuando la opinión de los médicos es la de que Enderson hallase completamente curado, será sometido a los Rayos X a su regreso de la Costa Azul.

CONFERENCIA

Bombay. — Gandhi ha propuesto al virrey la celebración de una Conferencia para tratar de los asuntos políticos de la India.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Londres. — En cuanto el Gobierno de Suiza reciba las comunicaciones de los países interesados, circulará las invitaciones para la Conferencia del Desarme que ha de celebrarse el día 30 del próximo mes de enero, en Lausana.

LOS DESORDENES EN CHILE

Santiago.—Han estallado cuatro bombas en la Catedral mientras se oficiaba. Hubo algunos daños, pero sin desgracias personales. El atentado se debe a la excitación comunista que ha motivado los recientes disturbios. El Gobierno ha manifestado que este último levantamiento es de carácter comunista y se ha localizado en los maestros de escuela. Se ha abierto una información a todo el cuerpo escolar de la República con el fin de separar de su cargo a los maestros que se distinguen por sus ideas extremistas.

En la provincia de Otakana, varios de los detenidos por haber tomado parte en los últimos disturbios son maestros de escuela primaria. Noticias que se reciben desde Koptopó, dicen que los niños de las escuelas cantan la Internacional y conocen todos los juramentos rojos. Según el diario «Ultimas Noticias» el Comité del partido comunista de Montevideo ha enviado 24 millones de pesos para una campaña de agitación y propaganda entre los sin trabajo de Chile. Afirma también este diario que gran número de comunistas se habían alistado en la guarnición de Koptopó, cuyos cuarteles fueron atacados la última semana por varios grupos, también comunistas. El Gobierno ha declarado subversivas las reivindicaciones presentadas por la Sociedad Nacional de Agricultores cuyos miembros han acordado no pagar ninguna cuenta hasta que les sean concedidas sus peticiones. La Federación Nacional del Trabajo ha planteado la huelga general para el día 4 del año próximo, pidiendo: Primero.—Plena libertad de prensa. Segundo.—Los sin trabajo no deberían pagar alquiler. Tercero.—Abandono del plan gubernamental, que consiste en desajustar a unos 12,000 parados, ahora cobijados en locales del Gobierno a sus expensas a menos que el Gobierno garantice trabajo a subsidio de un mínimun diario de cinco pesos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Castellón **DOS** pesetas al mes
 Fuera **6** pesetas trimestre
 Extranjero **60** pesetas al año

Diario de Castellón

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
 Administración, Redacción y Talleres — Caballeros, 11.
 Apartado Correos, 18 — Teléf. 252.

DEL DIA

SI... NO...

Año nuevo. Ilusiones y esperanzas volcadas en el rodar de los días, aspiraciones y ensueños esfumados en el avance de las horas. Año que nace y año que termina. Un punto indivisible que señala una separación, que es de continuidad y un constante seguir que es variación. ¡Año nuevo!

Y como las flores de un jardín, deshojadas al azote del turbión, lo que ayer describíamos, seguiremos analizándolo hoy, sin poner límite al final de la ruta aventurera de nuestras ambiciones.

Ayer, aún ayer, pedíamos a la etapa de la vida que comenzábamos dichas y alegrías. Pasó la cardadora eterna tejiendo el manto de la existencia y en el misterio del silencio frío parece hundirse el alma al contemplar otra etapa que comienza y cuyo sudario se ignora cual será.

Balaceo rico el del año que feneció. En el España sintió las sacudidas de las emociones más intensas que registra la historia. Los corceles de las inquietudes despeñaron a los vientos de las ansiedades sus pelambros de luz; los bajeles de las nuevas eras cabalgaron sobre el lomo de los mares de las libertades; cantó el caracol republicano su himno de triunfo y el cetro y el trono, entregados a la autoridad del pueblo, se desmoronaron al bamboleo apasionado de las sonadas reivindicaciones. Nace el año bajo el signo de nuevas excelencias, que serán orto glorioso de porvenires esplendidos, o crepúsculo sombrío de apetecidas grandezas. Son los hombres quienes tienen la vara mágica, que labre coronas de laurel o siemprevivas de recuerdos.

Son los hombres, que para España, agobiada en estos instantes por el peso de hondas inquietudes, apetece claridades de mediodía, quizá buscándolas en el cofre cerrado de la noche.

Desde las alturas maravillosas de la paz cayó la sociedad en las caídas de la incertidumbre. Nubes de tormenta se ciernen sobre el agro español. El buho de los avances radicales presagia en estas horas lágrimas y dolor.

Hay hambre y duelo, frío en los hogares, ceño adusto en los rostros. La sociedad también se agita en las convulsiones de un azaroso torvenir; en tanto... el alegre clavicordio de los afortunados clava en la noche silente una nota que resuena a trillazo violento.

Mientras unos lloran, otros ríen; y la caridad cristiana, como madre generosa, se aproxima a todos, con la Cruz de Cristo entre las manos para pedir, a los que ríen, alegría para los que sufren, y, a los que lloran, lágrimas para los que gozan.

Así, el tiempo va diciendo su vieja serenata bajo los balcones floridos de la humanidad, sedienta de ambiciones o de afanes.

Y sobre el crepúsculo del año destaca la nube aciaga que abatió derechos y humilló grandezas, que arrancó de los templos de la enseñanza el Crucifijo y quiere cerrar con la miseria los templos de la Religión.

Año que feneció, envuelto todavía en resplandores de incendios que truecan en ruinas religiosas maravillas de arte. Año que feneció... que empuja a nobles y honrados ciudadanos por la amarga senda del desierto despiadado...

La Religión en este día primero del año se yergue más sublime, cubierda de cicatrices, que la fe convierte en rosas divinas sobre las carnes martirizadas.

Hambre y pan... dice el obrero... Paz y orden... pide el ciudadano...

Respeto y libertad... clama el creyente.

Y en esas armonías que las símplicas bordan hay un dejo dulce, tierno, que es cuna de auroras; el que vierte sobre la inquietud presente el amor de una futura España grande.

Eso es lo que deseamos, eso es lo que pedimos al año que hoy empieza: que entre las promesas de sus días nos brinde lo que el corazón creyente y español más apetece, más ansía: luminosa floración de grandezas, donde los derechos sean respetados y los deberes cumplidos y donde la Patria surja, rediviva y espléndida, bañada en aromas de bienestar y progreso.

Y que la fe, que abismos salva, cubra con su manto purísimo el cuerpo frío de esta España de hoy, transida por amargas desolaciones.

Que el ayer no vuelva y que el hoy no merezca nuestra piedad.

1931-Requiesce — 1932-Excelsior.

ARGOL.

Cavernícolas, profesionales e ingleses

Por cantar a Cristo Rey ha habido por ahí gobernadores civiles que han mullado y llevado a la cárcel a honrados ciudadanos.

El propio señor Galarza, en sus inolvidables funciones de Director general de Seguridad, creyó que gritar ¡Viva Cristo Rey!, era un procedimiento de hacer, por recodo, propaganda monárquica y encurrió y mulló, en memorable ocasión a unos cuantos valientes jóvenes católicos que dieron el viva.

«El Liberal», «El Socialista», el «Heraldo» y otros adalides semejantes de la cultura nacional, han puesto de «cavernícolas» y de «hombres incompatibles con el progreso» a cuantos vitoreaban la realeza de Jesucristo que daba compasión verlo.

«Sólo en España y entre algunos indios anátiicos de Méjico, se da el caso de considerar a Cristo como Rey» — escribió en una de aquellas ocasiones el «Heraldo».

Pues bien; he aquí que llega el «Daily Mail», uno de los periódicos más populares de Inglaterra y en su segunda plana y rodeados de una orla, publica unos versos de Navidad. No olvidemos que el gran periódico inglés es, además, protestante. No se trata, pues, de ningún indio mejicano.

Copiamos una cuarteta:
 He reings as Lord of Heaven now,
 And Christmas bells shall ring,
 And every child shall sing a song,
 To Jesu Christ the King.

Traducimos:
 Reina ahora como Señor del Cielo
 Y las campanas de Navidad sonarán
 Y cada niño entonará una canción
 A Cristo Rey

¡También hay cavernícolas al otro lado del Canal de la Mancha!
 Sirvanos ello de consuelo mientras se dispone que vaya el señor Galarza a Londres a impedir que se cante allí a Cristo Rey.

TEMAS SOCIALES

La huelga general

Todos los males de la huelga se multiplican infinitamente en la huelga general.

Esa paralización del trabajo es la cesación de toda función. Cesa la producción; deja la sociedad de recibir estos nuevos elementos de vida; no puede remediarse siquiera con el sobrante existente de la producción anterior, porque cesa también la circulación y distribución de los productos; cesa la defensa de la sociedad, y queda a merced de los malhechores; se relajan todos los resortes, se desvinculan todos los miembros; desaparece la autoridad y está destruida la sociedad, que como masa amorfa y en agitación plasma fácilmente en la forma que le imprime la única autoridad que ya obedece, la que impone la huelga.

De hecho la huelga es un episodio y un medio de revolución. Porque es prescindir de la autoridad y de la ley, que no reconoce, y zanjar sus diferencias por la lucha abierta o mejor, imponer sus anhelos, los que sean, por la fuerza. Es la acción directa, sin rodeos, atropellándolo todo a su paso.

Pero la huelga general, si se logra que lo sea de veras, es triunfo rápido y seguro, inflexible. Por eso los revolucionarios usan de ella con tanta predilección.

Con todo muchos no opinan así. Véase lo que dice Deville: «¡Huelga general! Ese plan desabellado debe ser desechado por todos los obreros conscientes de los hechos y de sus consecuencias, por todos los que razonan sin preocupación y no se contentan con palabras. El sistema de la huelga general no resiste al examen. ¿Quién puede responder de que todos los huelguistas conservarán su sangre fría ante las

medidas adoptadas en casos semejantes por todos los gobiernos y que habrán de agravarse en el caso de que se trata, como aparato militar, provocaciones, detenciones, condenas, brutalidades e inquietudes de todo género? ¿Quién puede responder de que la plebs lanzada por un huelguista, en un acceso de cólera muy fácil de comprender no será la señal de una nueva matanza obrera? Y aunque se evitase este peligro, no se evitaría la destrucción, la paralización del movimiento obrero, pues no tendrían los huelguistas la pretensión de vencer al primer golpe, y toda lucha lleva consigo la posibilidad de la derrota.

Indudablemente tal fracaso sería desastroso para la causa del trabajo y del progreso; suponiendo que ya es su poner el que la victoria consistiese en los esfuerzos ¿qué haríais luego para que las consecuencias no fuesen prácticas, útiles y perdurables? ¿Proclamar la anarquía?... ¿Y qué es la «anarquía»? Porque tenéis que ponerlos de acuerdo y nombrar «Junta de Gobierno» para imponer vuestro programa a los que no piensen como vosotros... ¡Huelga general!... ¿Qué idea tan hermosa para hacer capitular a la burguesía y al Estado!... Pero también qué idea tan poco práctica y tan poco haccedera». (1)

Esto escribía Gustavo La Iglesia en 1907. ¿Quién se atrevería a decirlo ahora? La huelga general es la que derrumbó el Imperio alemán y dio la victoria a los aliados en la gran guerra. Alemania en pie de guerra, privada de fusiles, con sus cañones asombrosos, arrolladora de todos sus enemigos armados sucumbió cuando los obreros se declararon en huelga y se negaron a hacer municiones.

Se ha juzgado utópico ese procedimiento y quizás se ha confiado demasiado en desvirtuarlo de esa manera.

Es pura insensatez querer evitar la revolución haciéndonos la ilusión de que no viene, como sería locura contentarnos con no creer en la llegada del enemigo que ha incendiado ya la ciudad vecina y cuyas llamas alumbran nuestro horizonte.

JUAN DE LA CRUZ

(1) La Iglesia, «Caracteres del anarquismo en la actualidad».

“Fomento Agrícola Castellonense” S. A.

1.ª y 2.ª convocatoria

Por acuerdo del Consejo de administración y conforme a lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a junta general extraordinaria para el día 8 de enero de 1932, a las 11 horas, en el domicilio social, Caballeros, 20.

Orden del día:
 Discutir y en su caso aprobar definitivamente las bases del contrato entre esta Sociedad, Sindicato de Regantes de Benadresa y Molino del Mercader con la Sociedad General de Riegos referente a los aguas que se alumbra en el cauce del Perpano y la Rambla.

No reuniéndose número suficiente de accionistas para la celebración de la junta en el día señalado, tendrá este lugar de segunda convocatoria el día 16 de enero de 1932, que tomará acuerdo cualquiera que sea el número de asistentes.

Castellón 28 de Diciembre de 1931.— El Presidente del Consejo de Administración. — ENRIQUE GIMENO TOMAS.



D. O. M.

Don Francisco Pastor Santamaría

Descansó en el Señor el día 29 del pasado mes

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Alcón; hijas doña Teresa, maestra nacional de Anciles-Benasque (Huesca) y doña Rosario; hijo político don Ramón Pallarés; nietas Mercedes y Rosarito; hermanos, primos, sobrinos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado

Borriol, a 1 de enero de 1932.

Para anuncios en este periódico

Teléfono 31.122
 MADRID (ESPAÑA)



EMPRESA
 ANUNCIADORA

Española, 4.-1 updo

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y Provincias. Revistas profesionales. Telemos y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, radio, etc. Pida un presupuesto a esta Empresa, completamente gratuito.

“ALAS”

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de S. Jerónimo, 3. pral
 MADRID